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ACTA DE LA REUNIÓ DE LA COMISSIÓ DE LA MEMÒRIA HISTÒRICA DEL CONSELL MUNICIPAL DE GENT GRAN 

Data: 16 de maig 2013
Núm.: 5                            Caràcter: ordinari

Hora: 10 h                        Lloc: carrer Sant Josep
Hi assisteixen:

Jaume Carbó

Jeanne Paretilla

Guadalupe Angelina 

Josefa Jaime

Manel Martín

Angelina Amat 
Agustí Serrano 

Susana Vega (voluntària)
Carla Mulet 
Roser Colomer (convidada)

S’excusen:

Emili Amorós 

Begoña Monge

Josep Noè

Carme Diaz
Joan Bassas

Àngel Calvo

Joaquim Dorda

Ordre del dia
1. Preparació de la sortida als fortins.

2. Valoració de l’APS amb l’escola Salesians.

3. Exposició de l’Escola Municipal d’arts i oficis.

4. Preparar visites guiades a l’exposició sobre Mataró anys 30.

5. Proposta de poder fer una associació pròpia de la comissió.

6. Diversos.

Desenvolupament de la reunió

Primer de tot presentem la comissió a la Roser Colomer, i ella ens explica el perquè la hem convidat a venir a la reunió.

La Roser ha escrit unes memòries sobre els oficis que hi havia al carrer Sant Benet, i li agradaria poder-ho publicar, des de la comissió se li ofereix poder penjar-les a la web de la comissió, www.memoriagentgran.cat també se li comenta que pot parlar amb l’arxiu de Santa Maria que publiquen uns estudis sobre historia de Mataró i que podria parlar amb ells, se li passaran les dades, també se la convida  venir a les reunions de la comissió que són obertes per poder aportar la seva experiència a la comissió.
La Roser va nàixer la carrer Sant Benet l’any 1933 i comenta que duran els anys 38-40 hi havia casi tots els oficis  representats en aquest carrer.
7. Preparació de la sortida als fortins.
· S’explica que s’ha de fer molta difusió d’aquest acte, s’ha demanat un voluntari de Creu Roja, i també es parla de que haurem d’explicar abans de fer la sortida, que la gent no pot baixar a baix a veure els fortins i que tot el grup ha d’anar junt i seguir les explicacions.
· En Manel i la Carla portaran aigua i la farmaciola.
· Es llegeix l’expedient de l’Ajuntament on posa que els búnquers ja han estat catalogats a la reunió de Junta de Govern Local de 29 d’abril de 2013 per tant el primer punt de l’informe que vam enviar a la comissió de patrimoni ja estat acceptat, els búnquers de Mataró ja estan catalogats com a patrimoni de la ciutat.
· Ara falta tota la resta de punts, el més important que els senyalitzin i protegeixin ja que actualment el seu estat és lamentable.
8. Valoració de l’APS amb l’escola Salesians.
· S’explica el contingut del projecte portat a terme a l’escola de Salesians, s’ha portat l’exposició de Mataró anys 30 durant una setmana en el que ha passat totes les classes de secundària de quart d’ESSO i Batxillerat. També hem anat dos dies explicar la comissió a les tres classes de quart, hi vam assistir en Jaume, en Manel i l’Angelina, la valoració és molt bona, les seves explicacions han estat molt clares i els alumnes els hi agradat molt poder sentir de primera mà les seves experiències, també valorem com molt positiu que els mestres d’història havien preparat molt bé als alumnes i que ja tenien preparades un llistat de preguntes a fer.
· En general poder portar a terme aquestes experiències és molt gratificant tant per part dels membres de la comissió com per a la pròpia escola també ha valorant com a molt positiva l’experiència.
9. Exposició de l’Escola Municipal d’arts i oficis.
· S’explica com està tot el procés fins ara, el tema de les gravacions de moments queda aturat fins que en Joaquim estigui recuperat del tot.
· En Manel proposa també poder parlar amb la Fundació Iluro, antiga fundació Caixa Laietana per veure si ells també tindrien possibilitat de poder subvencionar l’exposició.
· Ara per ara queda concretat que el treball que farem es poder fer recopilació de tot el material que tindrem si es fa l’exposició i tenir un altre reunió amb el departament de Cultura un cop tinguem tota aquesta feina ja feta.
10. Preparar visites guiades a l’exposició sobre Mataró anys 30.

· S’explica que ja s’ha parlat amb una responsable del departament d’educació perquè tingui en compte aquest projecte i que ho enviarà a totes les escoles conjuntament amb tots els altres projectes que fan altres departaments a final de curs perquè els tinguin en compte de cara al curs escolar que començarà al setembre.
11. Proposta de poder fer una associació pròpia de la comissió.
· Encara falta tres persones per firmar, en Joaquim, la Carme i en Joan, es queda que es quedarà amb ells perquè ho firmin, i un cop feta l’acta fundacional, s’hauran de portar els papers al banc.
6. Diversos.
· No hi ha més punts a tractar es dona per tancada la sessió
Carla Mulet 
Secretària  del Consell Municipal Gent Gran

Mataró,  maig de 2013
Servei de Família

Avda. Puig i Cadafalch, 101-111
937582301


